

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 79 (1160)

15 сентября 1940 г., Воскресенье

Цена 8 коп.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ ЗИМУ

По-большевистски подготовиться к зиме, улучшить содержание средств производства железнодорожного транспорта, — пути, подвижного состава, — состояние всего хозяйства на кануне зимы — такова важнейшая задача железнодорожников.

Передовые цеха, стахановцы — железнодорожники, откликнувшись на призыв болотниковцев встречают зиму во всеоружии. Хорошо подготовилась к зиме старшая стрелочница тов. Маслова. Она привела в образцовое состояние стрелочное хозяйство. Подготовлена стрелочная будка. Не плохо подготовился к зиме автоматный цех паровозного депо и ряд других.

К сожалению не везде хорошо обстоит дело с подготовкой к зиме. В целом паровозное депо, станция, дистанция пути к зиме готовятся неудовлетворительно. Многое еще не сделано для того, чтобы зимой работать высокопроизводительно, без единого брака, водить поезда по-кривоносски.

В дистанции пути нужно ремонтировать средним ремонтом 13 километров станционных путей. Стрелочных переводов сменино всего 46 процентов. Не подготовлены снегочистители.

Исключительно плохо обстоит дело с ремонтом жилых помещений. Дистанция не полностью обеспечена жилплощадью. Договора с колхозами по снегоборьбе до сих пор не заключены. Руководители дистанции пути (нач. Ряпша, секретарь партбюро Кокшаров) не извлекли себе уроков из плохой работы зимой прошлого года.

Также неудовлетворительно готовится к зиме паровозное депо. Крыша депо протекает, вытяжные зонты поломаны. Не

По стахановски водить поезда

Применяя в своей работе метод вождения поездов на дальнее расстояние без сплошной заливки буск с каждой поездкой добиваюсь хороших производственных показателей.

Проведя 40 поездов без сплошной заливки буск я сэкономил 800 килограммов смазочного материала, что является большой экономией средств для нашего социалистического государства.

Каждый поездной мастер может работать без брака, только надо с любовью относиться к своему делу, хорошо овла-

деть им, строго выполнять правила технической эксплуатации. Когда я принимаю поезд, то внимательно осматриваю буски, автормоза, стараюсь делать так, чтобы все было технически исправно.

На достигнутых успехах я не останавливаюсь, а наоборот буду работать так, чтобы поезда водить по графику и добиваться все новых успехов в работе.

Ф. Никулин — поездной ма-

стер Тайгинского вагонного

участка.

К сведению делегатов, избранных на 1-ю городскую конференцию ВЛКСМ

Открытие 1-й городской конференции назначается 29-го сентября в 7 часов вечера, в клубе им. Ленина.

Все избранные делегаты на конференцию должны пройти регистрацию 18-19 сентября в городском комитете ВЛКСМ с 4 часов дня до 10 часов вечера,

ГК ВЛКСМ.

ЗА ПОДСОБНОЕ ОВОЩНО-МОЛОЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО ПРИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Ко всем рабочим, работникам, служащим и инженерно-техническим работникам, руководителям предприятий и фабрично-заводским организациям
Обращение рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников Глуховского хлопчато-бумажного комбината

Великая партия Ленина — Сталина, советское правительство проявляют неустанный заботу о повышении материально-культурного уровня трудящихся СССР. Непрерывно улучшается снабжение населения всеми предметами питания и широкого потребления. С большим успехом выполняются исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии большевиков об увеличении потребления трудящихся СССР в третьей сталинской пятилетке более, чем в полтора — два раза, а по общественному питанию — вдвое.

Расцвет всей нашей жизни, непрерывное повышение благосостояния трудящихся вызывает неуклонный рост потребления. Рабочие, колхозники, интеллигенция хотят получать высококачественные продукты, предъявляют высокие требования к организациям общественного питания. Они хотят иметь в изобилии мясо, овощи, молочные продукты, получать вкусные и обильные завтраки и обеды.

К сожалению, работа многих столовых и буфетов при промышленных предприятиях еще отстает от этих возрастных требований. Между тем многие заводы и фабрики имеют большие возможности коренным образом улучшить работу организации общественного питания, в первую очередь фабрично-заводских столовых, и обеспечить их продуктами из своих подсобных хозяйств.

Богатое, разнообразное подсобное хозяйство — животноводческое и огородное — может иметь каждое предприятие. Для этого необходимы только инициатива и дружная работа всего коллектива.

Мы, рабочие, работницы, интеллигенция Глуховского хлопчато-бумажного комбината, на собственном примере убеждаемся в этом.

Наш комбинат организовал свое подсобное хозяйство, в котором имеется: 135 голов крупного рогатого скота и свыше 100 телят. В 1939 году мы получили 237 тонн молока, а за первое полугодие 1940 года — 158,6 тонны. На свинооткормочном пункте имеем 107 штук поросят, 12 свиноматок.

В 1940 году мы посадили 14 гектаров картофеля, 11 гектаров капусты, 13 гектаров свеклы, кроме того, посажены морковь, лук и другая зелень. Детские сады, ясли, больницы снабжаются из своего хозяйства. В текущем году мы получим с подсобного хозяйства: молока — 270 тонн, свинины — 10 тонн, картофеля — 250 тонн, капусты — 270 тонн, моркови — 20 тонн, огурцов — 60 тонн, свеклы столовой — 60 тонн.

Но надо сказать правду: и мы еще далеко не используем всех возможностей. В нашем подсобном хозяйстве имеются существенные недостатки: слабо развито огородное и парниковое хозяйство, нет настоящей борьбы за высокий урожай, низкие удои молочных коров.

Все это заставило нас серьезно подумать над тем, как лучше организовать наше подсобное хозяйство.

Мы обсудили этот вопрос на собраниях фабрик и поставили перед собой задачу в 1941 году так организовать подсобное хозяйство комбината, чтобы оно полностью удовлетворяло потребности столовой, цеховых буфетов, детских садов, яслей.

Мы взяли обязательство увеличить в 1941 году поголовье крупного рогатого скота до 160 голов и добиться получения молока не менее 400 тонн в год. Довести в 1941 году количество свиноматок до 40 голов и получить мяса — свинины 60 тонн, в год. В будущем

году посадить картофеля на площади в 30 га, капусты — 24 га и организовать свое тепличное хозяйство с производством 26 тонн ранних овощей.

Все условия успешно разрешить эту задачу у нас имеются. Не только наш, Глуховский комбинат, но и большинство фабрик, заводов в состоянии это сделать. Требуется лишь проявить инициативу, организовать подсобное хозяйство, откуда можно будет получить в достаточном количестве зелень, овощи, молочно-мясные продукты, и тем самым на много улучшить питание рабочих и служащих предприятий.

Мы призываем рабочих, фабрично-заводские организации и руководителей предприятий последовать нашему примеру, организовать свое подсобное хозяйство с высоким урожаем огородных культур, продуктивные молочные фермы и свинооткормочные пункты. Это обеспечит столовые и буфеты огромной массой добавочных продуктов, повысит качество общественного питания.

Все возможности выполнить эту задачу имеются. Так давайте же используем эти возможности, по-большевистски развернем боевую работу по организации подсобных хозяйств при наших фабриках и заводах.

Принято на собраниях рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников крупнотоннажной, бумагопрядильной, новогребенской, новоткацкой и отбельно-красильной фабрик Глуховского хлопчато-бумажного комбината, на которых присутствовало 15.380 человек.

г. Ногинск, Московской области.

По нашему городу

Кинопередвижка на лесозаготовках

Райком союза леса и сплава получил новую узкопленочную кинопередвижку. Кинокартинами обслуживаются все лесоучастки. Рабочие просмотрели замечательный фильм «Ленин в 1918 году». Сейчас идет кинофильм «Большая жизнь».

Н. Бердник.

Отдых трудящихся

В этом году 83 железнодорожника Тайгинского узла побывали на курортах и в санаториях нашей страны, 586 человек отдыхало в домах отдыха.

Во время лета 490 детей железнодорожников отдыхали в пионерских лагерях, 18 ребят — на курортах и в санаториях.



На снимке: Кон'кова Лидия, финикавистка города Тайга выполнила план мобилизации средств по участку № 67 на 96 процентов, собрала средства по подписке за заем на 100 процентов.

В школах города

В новом учебном году в школах нашего города учится 5448 ребят. Из них в первых классах начали учебу 657 ребят.

Новая столовая

На строительство столовой Новосибирского завода, недавно пущенной в эксплуатацию, затрачено 150 тысяч рублей. Сейчас ежедневно столовая обслуживает в среднем 2500 человек.

Строится медпункт

На Верх-Яйском лесоучастке в этом году открывается медицинский пункт. Лесоучасток приступил к строительству помещения.

В Наркоминделе

В связи с появившимися в иностранный печати сообщениями германского информационного бюро и германского радио о созыве в Вене германским правительством совещания экспертов по международным дунайским вопросам, с целью изменения существующего международно-правового режима Дуная, заместитель народного Комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинский 10 сентября с/г. принял германского посла графа фондер Шулленбург и сделал заявление о том, что Советский Союз будучи придунайским государством не может относиться безразлично к режиму судоходства на Дунае и не может не участвовать в решении вопросов, касающихся Дуная.

Ввиду этого советское правительство надеется получить от германского правительства соответствующую информацию о совещании экспертов в Вене по международным дунайским вопросам.

Германский посол граф фондер Шулленбург ответил, что он по этому вопросу запросит свое правительство.

12 сентября с/г. заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозов принял румынского посланника Г. Гафенку и сделал ему следующее заявление:

11 сентября с/г в 13 часов в районе Горы Балоаш, в 34

(ТАСС)

Обзор международных событий

Борьба за Лондон, начавшаяся 7 сентября продолжается. Нормальная жизнь многомиллионного города нарушена. Германские разведывательные самолеты установили, — сообщает германское информационное бюро, — что некоторые районы Лондона сейчас невозможно узять. Бомбы неслыханной до сих пор пробойной и разрушающей силы причинили огромный ущерб нефтехимициам, промышленным предприятиям и ходильникам по обеим сторонам Темзы. Лондон окутан дымом пожаров. Население бежит вглубь страны. Транспорт и дороги перегружены, нехватает воды. Снабжение продовольствием затруднено. Военному производству угрожает остановка.

По словам английской и американской печати, чрезвычайно обострилась угроза германского вторжения на британские острова. Немцы ведут беспрерывную подготовку. Большое количество плоскодонных моторных барж собрано в портах северной Франции.

В ночь с 11 на 12 сентября германские пикирующие бомбардировщики и дальнобойные орудия бомбардировали английское побережье, прикрывая суда, маневрирующие в Ла-Манше.

Английская авиация оказывает противодействие герман-

ским приготовлениям, бомбит скопление барж, судов, батареи дальнобойной артиллерии. Бомбардировкам подвергаются Берлин, Гамбург, Бремен.

Пришел конец затишья и на африканских фронтах. Американская телеграфная агентство передает, что в ночь на 13 сентября итальянские войска начали наступление на Египет. Две итальянские армии продвигаются из Ливии вдоль побережья в направлении на Суэцкий канал. Третья итальянская армия пересекает англо-египетский Судан в направлении на порт Судан.

Японские войска и военные корабли находятся на подступах к французскому Индо-Китаю. Как заявил представитель китайского командования, французские власти договорились с японцами о месте и о сроках высадки японских войск на территории этой колонии. В целях самообороны китайское правительство отдало войскам приказ взорвать мост у Хэкоу (на границе китайской провинции Юнань и Индо-Китая), разбить весь железнодорожный путь. Если, несмотря на это, французские власти дадут согласие на пропуск японских войск, китайская армия вынуждена будет перейти границу и дать отпор японцам. (ТАСС).

Агентство Рейтер о потерях авиации

Лондон, 11 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, по официальным данным, за вчерашний день к вечеру анг-

лийские истребители сбили 73 германских самолета. Английская авиация потеряла 17 истребителей.

В СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК ЛИКВИДИРОВАТЬ ДОЛГ СТРАНЕ ПО ЛЕСУ

ПРИМЕРЫ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Включившись в стахановский месяцник звенья лесорубов В-Янского участка показывают примеры стахановской работы. Передовыми являются звенья лесорубов тт. Герасимова А. и Вижновец. Звено комсомольца т. Вижновец в целом выполняет задание на 200 процентов. В звене т. Герасимова комсомольцы-лесорубы тт. Головин и Ефремов выполняют задание на 192 процента.

Хорошо работают звенья тов. Рудачева Т., Жукова Т., Бенда Н., Радевич Т., Анайкиной П. и Ширкова С. Средняя производительность этих звеньев составляет 150 процентов и больше.

Высокой выработки добились трелевщики. Новиков Петр со своим спарщиком Бочкаревым Сергеем ежедневное задание выполняют на 200 процентов. Большанин, Кулаков, Масунов Р., Димитриев, Щербаков, Фомин и ряд других выполняют норму на 150 процентов. В среднем трелевщики выполняют норму на 151 процент.

Активно помогают участку жены рабочих Рудачева С., Бочкарева У., Куряшева Д. и другие.

В борьбе за переходящее красное знамя наш участок завоевывает первенство, к этому мы имеем все условия.

М. Лучин,
начальник лесопункта.

Повысили производительность

Лучшие стахановцы Кузельского мехлесопункта с каждым днем повышают производительность труда. На заготовке леса звенья тт. Алферова И., Жернакова Н. ежедневно выполняют производственное задание на 170-190 процентов.

Больше полуторых норм в день дают звенья тт. Павличенко М., Кузельникова И. и Лапшакова К.

На трелевке леса ежедневно выполняют производственное задание на 120 процентов и больше бригада т. Краснобаева А. и бригада т. Федотова.

На трелевке леса тракторист т. Нутрихин выполняет производственное задание на 140 процентов. Шофер т. Щепов М. — 115 процентов и имеет экономию горючего за декаду 14 килограммов.

Ф. Захарченко — зам. начальника Кузельского мехлесопункта.

Своя рука владыка

В Тайгинском транспортизте не так давно была раскрыта группа жуликов, растиравшая промтовары, продукты, присваивавшая государственные средства. Жулики получили заслуженное наказание. Но дела эти жульнические не прекращаются до сих пор. Находятся люди, которые и сейчас обманом путем расставляют продукты и дефицитные вещи.

СВОДКА

о ходе выполнения лесозаготовок З квартала по Тайгинскому леспромхозу на 12 сентября 1940 года

(в тыс. кубом.)

Наименование лесопунктов	Заготовка		Подвозка		Вывозка	
	План на квартал	Выполнено с начала кварт.	План	Выполнено с начала кварт.	План	Выполнено с начала кварт.
Мазаловский	25	15,2	61	23	11,7	51
Кузельский	30	16,5	55	32,5	18,2	56
Сурановский	10	4,6	46	10	4,6	47
Верх-Янский	9	6,1	68	6,5	3,3	51
Итого	74	42,4	58	72	38,0	51
					13	11,8
						93

Высокие заработки лесорубов

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 года созданы исключительно благоприятные условия для роста производительности труда и заработной платы рабочих на лесозаготовках. Значительно увеличены расчетные ставки лесоруба — основной, ведущей профессии в лесу.

Вместо существовавших ранее различных расчетных ставок при заготовке деловой, дровяной древесины и сжигания сучьев установлена единая расчетная ставка. Система заработной платы в лесу в настоящее время построена так, что чем производительнее он работает, тем больше и больше увеличивается его заработка.

Ниже приводятся цифры, как резко увеличивается заработка того рабочего, который работает на лесозаготовках без перерывов и выполняет за сезон более 40 норм выработки:

Фамилия, имя и отчество	Колич. выработов на работу за август месяц		Выработки за август месяц		Прод. нормы выработки	Всего заработано за август месяца 1940 г.	Сезонной премии-надбавки	В том числе прогрессивной оплаты
	Колич. выработов на работу за август месяц	Выработки за август месяц	Прод. нормы выработки	Всего заработано за август месяца 1940 г.				
1. Гусельников И.	21	36	172	1127,53	535,50	47,10		
2. Жернаков Н.	27	46	170	1110,14	526,12	87,89		
3. Зорин Я. А.	28	43	154	1288,22	519,38	94,67		
4. Мелкозерова Н.	25	32	128	578,70	288,03	27,69		
5. Логинов Л.	25	48	192	982,99	498,79	60,49		

Как видно из таблицы, что большую часть их заработка составляют прогрессивная оплата и сезонная премия — надбавка. Заработка их при той же выработке, при прежней системе оплаты труда составил бы вдвое меньше.

Если в июне месяце 1940 г. по Тайгинскому леспромхозу получили сезонную премию-надбавку 162 чел. рабочих, то в августе ее получили 262 человека рабочих, что составляет 52 процента от общего числа рабочих, занятых на заготовке, трелевке, вывозке и погрузочно-разгрузочных работах.

Новая система оплаты труда значительно увеличила заработок не только рабочих-стахановцев, но и тех рабочих, которые выполняют только норму.

Партия и правительство придают огромное значение упорядочению оплаты труда на лесозаготовках. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 г. наглядно показывает, какую заботу партия и правительство проявляют о лесозаготовках и, в частности, о заработной плате рабочих лесозаготовок.

Задача всех хозяйственных, профсоюзных организаций и работников на лесозаготовках — обеспечить правильное применение новой системы оплаты труда и довести ее до сознания широких масс рабочих лесной промышленности.

А. Андрианов,
технормировщик Тайгинского леспромхоза.

Своя рука владыка

Недавно под видом обеспечения детских садов было выписано начальником общепита Фомкиным и старшим бухгалтером Бирюковым 15 килограммов мяса, 3 эмалированных таза, 5 эмалированных кастрюль и такое же количество кружек и разделено между бухгалтерами Степановым, Чернышевым, Сафоновым, Карповым и Бирюковым. Кладовщик Логинов отфактуровал все это в перронный магазин № 106 и там произведена эта операция. Факты эти не единичны. Такие вещи они устраивают через другие магазины.

Существует поговорка: «Язык до Киева доведет». Куда доведут бухгалтеров транспортиза такие дела, пусть об этом скажут следственные органы. **Ф. Дроздов.** Ответ. редактор **С. Лобанов**